

全市宣传部长会议召开

本报讯(记者王译博)全市宣传部长会议近日召开。会议贯彻落实全国、全省宣传思想工作会议和全国、全省宣传部长会议精神,总结梳理2018年工作,安排部署2019年任务。市领导焦豫汝、张俊峰、孙晓红出席会议。

市委副书记、组织部部长焦豫汝要求,各级各部门要准确把握正处时代坐标,切实增强做好宣传思想工作的责任感紧迫感使命感。要积极践行时代使命,坚定不移“举旗帜”,振奋精神“聚民心”,着眼未来“育新人”,突出特色“兴文化”,提升影响“展形象”,推动宣传思想工作真正“强起来”。要全面加强党的领导,为推动我市宣传思想工作高质量发展提供有力保证,为郑州国家中心城市高质量建设作出更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

张俊峰要求,要持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心落地生根,精心组织庆祝新中国成立70周年宣传教育活动,进一步巩固壮大国家中心城市建设的舆论氛围,牢牢掌握意识形态工作领导权,抓好网络建设和管理,不断深化社会主义核心价值观建设,推动文化繁荣发展,为加快郑州国家中心城市高质量建设提供有力的思想保证和舆论支撑。

强化食品安全监督 为百姓保驾护航

本报讯(记者王治 实习生陈佩佩)市委常委、副市长谷保中近日带领郑州市市场监管局负责人,对我市食品生产企业安全生产工作进行调研。

谷保中一行先后来到荥阳市阳光油脂厂、惠济区思念食品有限公司,实地察看企业生产、仓储管理等情况,详细询问企业发展规模、产品种类、销售情况,以及产品生产过程中原料管理、人员管理、设备管理、生产控制状况以及成品的储存和检验等。

谷保中表示,食品安全涉及群众切身利益,食品质量是企业生命线,企业要落实好食品安全主体责任,加强质量管理,严把出厂检验,为人民群众提供安全合格的产品,市场监管部门要认真履职尽责,强化监督管理,为百姓食品安全保驾护航。

全市统战工作今年 重点抓好九方面工作

本报讯(记者王治 实习生陈佩佩 通讯员史成军)全市统战工作会议近日召开。会议贯彻落实全国统战部长会议和全省统战工作会议部署要求,总结2018年工作,分析当前形势,部署今年任务,推动全市统一战线工作再上新台阶。

市委常委、统战部长杨福平出席会议并讲话,副市长万正峰、马义中参加会议。

今年全市统战工作将重点抓好九个方面工作:巩固宗教工作巡视整改成果,推进宗教治理常态化;支持民主党派加强自身建设,全面提升多党合作制度效能;实施“两个健康”计划,营造民营经济高质量发展良好环境;铸牢中华民族共同体意识,持续巩固民族团结和谐;加强新的社会阶层人士工作,推动统战工作出新出彩;加强港澳台统战工作,切实服务好全国大局;加强侨务工作,提升海外统战工作水平;加强党外知识分子工作,最大限度凝聚智慧力量;加强党外代表人士队伍建设,切实解决实际问题。

会议对2018年度全市统战工作先进集体和先进个人进行了通报。

市容市貌大提升活动 举行第七次周讲评会

本报讯(记者黄永东)我市深入推进“路长制”市容市貌大提升活动第七次周讲评会近日在高新区召开。副市长黄卿出席会议。

讲评会开始前,与会人员现场观摩了高新区白杨路、桂花街、紫荆路等路段“路长制”市容市貌大提升活动成果。随后的会议通报了市区城市环境卫生精细化管理2月份第三周考评结果,并现场为3条优秀红旗路段、10条“红旗路段”和10条“黑旗路段”发了牌匾。

黄卿表示,“路长制”市容市貌大提升活动已经进入深水区。经过50多天努力,城市面貌发生了巨大变化,基本做到了干干净净。各级各单位下一步要重点解决重视不够、责任不落实、投入不足等问题,摒弃“一阵风”“喘口气”的思想,克服厌战情绪,抓住每一阶段各类突出问题,通过持久性工作,让城市变得更干净、更有序、更文明,让市民真正享受到城市精细化管理的成果。

郑州市庆“三八” 女子书画展开幕

本报讯(记者李爱琴)由郑州市妇联、郑州市文联主办,郑州市女子书画家协会承办的“巾帼礼赞新中国 巾帼奋进新时代——郑州市庆‘三八’女子书画展”近日在郑州文化宫开幕。市政协副主席吴晓君出席开幕式。

据了解,郑州市庆“三八”女子书画展已连续开展20余年,举办书画展20余期,每年一个活动主题,旨在为喜爱书画的广大女性提供学习交流的平台,提升广大女性朋友的审美素养。

今年围绕新中国成立70周年,以“取法乎上”临摹与创作展为主题,活动开展以来,得到广大女性书法爱好者的积极参与,共征集参展作品220幅,每位参展会员均展示为两幅作品,一幅临摹,另一幅为原创,并附临摹摹本,布展时将其上,使展览内容更加丰富多彩,让展览真正成为书画艺术爱好者互相学习、交流的平台。使大家在追古、学古、摹古中不断沉淀自己,提高自我修养,厚积薄发,创作出承载着传统融合着新时代的书画艺术作品。

姓氏起源 读懂中原 【一带一路英雄梦 一纵一横百家姓】

《龙族的后裔》今晚播出第19、20集

精彩演绎“纯臣”石碛大义灭亲

郑报融媒记者 左丽慧 苏瑜

伴随着百家姓主题电视剧《龙族的后裔》每周日的播出,越来越多的姓氏起源故事为观众所知晓。今晚9点,《龙族的后裔》第19、20集将在河南卫视星光剧场播出“石”姓得姓始祖故事,卫国贤臣石碛为何会斩杀独子姬厚,他的深明大义对世人有着什么样的启示?今晚锁定河南卫视星光剧场,《龙族的后裔》将给您带来心灵的震撼和洗涤。

在《龙族的后裔》中饰演姬厚的实力派演员李君峰。谈及此次出演“姬厚”,李君峰说,他非常喜欢这个角色,姬厚不纯粹是一个流于符号的反派人物,角色塑造得非常立体,人性的一面展现得很充分,他自小与州吁交好,也很懂州吁内心对权力的追逐,他愿意与他一同建功立业。

“这种义气,这种男人对权力欲的渴求,和他表现出的对家庭的担当、对孩子的爱,客观、真实、接地气,让人对他的命运唏嘘之后,更深刻地理解什么是家国大义,以及传统文化中恪守的信条和对家族清誉的重视。”李君峰说。

“《龙族的后裔》故事化地呈现了每一位得姓始祖的故事,是对中国传统文化中的家风、家教、家训的最直观的体现。尤其是今晚播出的石碛大义灭亲的故事特别精彩。”河南省姓氏文化研究会副会长石小生介绍说,《左传》隐公三年、四年记载,石碛为春秋时期卫国上卿,大义灭亲之纯臣。

也许有些观众会对剧中石碛的称谓产生疑惑,石小生特意提前告知,公孙



本来不是一个姓氏,而是当时社会地位和身份的表述,是先秦诸侯孙子的统称。春秋时期,各国诸侯不论爵位大小,多喜欢称公。按照周朝制度,国君一般由嫡长子继位,即位前称为太子,其他的儿子便称为公子,公子的儿子则称公孙。

石小生说,“早期姓氏书籍关于石碛是卫康叔六世孙靖伯的孙子的记载非常多。所以,承认石碛是靖伯孙子这一史实就等于承认公孙碛之名的存在。碛,彩石

也,其字为‘石’,以字冠名,称他石碛。”

“姓氏文化博大精深,希望《龙族的后裔》中一个个精彩的故事,能引起大家探究姓氏文化的兴趣,每一个姓氏的背后,都是一段流传千年的历史,都是一支薪火相传的宗族,都是一个动人的故事,愿我们都能找到自己的故事,都能把这些故事里的精神一代一代地传递下去,这种传递就是我们这些龙族的后裔抬头向上的最大力量。”总导演张清说。



扫码观看精彩片花



扫码欣赏优美主题曲



扫码观看河南卫视宣传片



扫码观看郑州电视台相关报道



关注公众号看剧参与精彩活动



扫码观看“石”姓故事精彩片花

古柏渡黄河樱花节 本月下旬浪漫开启



本报讯(记者成燕 李文焱)樱花烂漫几多时?柳绿桃红两未知。8日,数千名身穿粉红T恤的市民带着孩子来到荥阳丰乐樱花园广场前,迎着春风,向

着美丽的樱花园开跑。同时,伴随不同品种的樱花陆续绽放,第四届古柏渡黄河樱花节也将于本月下旬在荥阳古柏渡飞黄景区启幕。

此次“樱花春风跑”活动以时尚趣味、健康活力为主题,除个人竞赛,还加入了趣味赛、打卡、闯关、相互协作活动,为市民拥抱春天提供了丰富的游园体验。记者从当天举行的相关新闻发布会上了解到,由市文化广电和旅游局、荥阳市政府、郑州人民广播电台联合主办的第四届古柏渡黄河樱花节将于本月下旬正式启幕。

据了解,丰乐樱花园汇集百余种近120000株来自全国各地的珍稀品种,今年春季,该樱花园还为游客设计了全国首创的网红打卡地,“樱花之镜”和“360°拍摄樱花花海”连成一片。届时,市民可畅游郑州的樱花花海。

第十届中国(淮阳) 非物质文化遗产展演开幕

本报讯(记者秦华)8日上午,由河南省文化和旅游厅、周口市人民政府共同主办的“第十届中国(淮阳)非物质文化遗产展演”活动在周口淮阳开幕。开幕式上,世界级非遗项目京剧、青海花儿、蒙古长调、呼麦、马头琴及众多国家级非遗项目集中亮相,让在场的观众领略了非遗的独特艺术魅力。

“第十届中国(淮阳)非物质文化遗产展演”举办时间为3月8日(农历二月初二)至

4月7日(农历三月初三),主要内容包括非遗展演活动、传统技艺类为主的非遗项目展示、民间艺术巡游等三大板块。

其中,本次活动的重头戏——非遗展演活动的举办时间为3月8日至3月15日。在这一周的时间里,来自陕西、青海、河北、四川、内蒙古、安徽、广西、山西、辽宁、河南等省、自治区具有鲜明地方特色的35个非遗项目组团在淮阳亮相,分6场对各省展演项目进行集中演出,展演内容

以10个省入选国家级非物质文化遗产名录的表演类项目为主。

据悉,“中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演”始办于2010年,是河南省委、省政府批准保留的37个省级年度品牌文化活动之一。本届是第十届,主办方力争将本届活动办成小高潮、大亮点、高层次的展演活动,希望能为河南旅游发展注入更优质的文化内容,同时发挥旅游业的独特优势,为文化遗产保护利用和传承发展注入新的动力,促进文旅深度融合。

市委办公厅开展义务植树暨党性教育活动

本报讯 近日,郑州市委办公厅全体党员、干部前往登封市开展义务植树暨党性教育活动。

在石道乡陈家沟村义务植树基地,市委办公厅全体党员、干部分工合作,三五成群,挖坑、扶苗、培土、踩实,精心种植每一棵树木。当天,共栽500余株侧柏。

全体党员、干部还来到徐庄镇中共河南区党委、八路军河南军区旧址暨豫西抗日革命根据地和大熊山仙人谷红色文化展览馆开

展党员主题教育活动,接受党性教育。大家聆听了抗战历史和英烈事迹介绍,回顾了党的发展历程,重温了入党誓词,进一步加深了对党的性质、党的宗旨、党的传统、党的作风和理论成果的理解。大家表示,我们要不忘初心、牢记使命,将革命先烈的执着追求、永不言弃的精神运用到实际工作中去,为郑州建设国家中心城市贡献力量。

(本报记者)



在昨日举行的惠济区城市环境卫生精细化管理周考核中,长兴路街道辖区的长青路获得全区红旗路段。截至目前,长兴路街道共有宏达路、长虹路两条道路获得郑州市城市环境卫生精细化管理考核红旗路段,其中长虹路两获郑州市红旗路段。

本报记者 栾月琳 摄

2:2逼平山东鲁能

建业做客泉城带回一分

本报讯(记者刘超峰)昨日下午,在中超联赛第二轮比赛中,河南建业做客泉城济南一场跌宕起伏的进球大战,从领先到被反超再到最后扳平,经过紧张刺激的较量,最终建业以2:2顽强逼平强大的山东鲁能,巴索戈和伊沃分别为建业队打进一球,客场作战的中原子弟兵顽强从泉城拿走宝贵的一分。

由于外援多拉多骨骨折暂时告别绿茵场,本场比赛主帅王宝山派上了另外一名喀麦隆外援奥马尔·德扎与快马巴索戈搭档冲击对手的防线,新加盟的隋东陆和张文海联袂首发出现在后防线上。比赛开始后,主队山东鲁能利用主场之利频频发起强攻,却始终无法敲开建业的大门。第25分钟,建业发门球打出快速反击,王上源送出妙传,巴索戈快速插上

突入禁区面对出击的王大雷,轻松推射破门,建业以1:0领先。然而好景不长,第29分钟,鲁能打出精彩进攻,格德斯在禁区左路拿球突然变向,连续横向摆脱后远射,球直奔死角,建业守门员吴昊望球兴叹,比分变为1:1。

易边再战,鲁能队继续发动狂攻,建业队守门员吴昊高接低挡,成为场上最忙碌的队员。第53分钟,格德斯禁区线附近拿球直接凌空吊射破门,帮助鲁能以2:1反超。此后两队打得更加激烈,第78分钟,山东鲁能后场解围,球打在王彤手臂上,通过视频VAR裁判沟通后,主裁判判罚点球,伊沃操刀主罚命中,将比分改写为2:2平。

本轮战罢,中超将进入第一次休整期,3月31日,建业将坐镇主场,迎战实力不俗的上海申花。

小学校园 多彩活动庆“三八”



本报讯(记者秦华 通讯员许慧 文/图)趣味游戏、摄影展、男同事的温情礼物……市文化路第一小学在“三八”妇女节组织开展了丰富多彩的活动,为女教职工送上温馨的祝福。

“以文化人,知行合一”,该校校训被做成一枚枚精美的幸运签,男职工手捧精心制作的幸运签等候女职工的到来,第一时间为女教职工送上幸运签。这小小的幸运签也拉开了“我爱文一,我更美好”2019年庆祝“三八”主题活动的序幕。

当日,女职工不仅收到了温情礼物,还收到了一份来自全体男同事特殊的节日祝福——文一全体男教职工登上舞台,伴着舒心欢快的音乐,为各位女教职工带来了非常Fashion的《海草舞》等节目。活动现场,该校还组织开展了“神笔马良”趣味游戏活动。

据介绍,为丰富校园文化生活,聚焦飞扬青春,定格教育情怀,该校还举办了首届“三八”节摄影展。一幅幅生动美妙的摄影作品,散发着该校教职工对生活的热爱与追求,以及对责任和担当的不懈追求。